

# 安康市人大常委会 关于接受徐杰辞去安康市第五届人民代表大会常务委员会委员、代表资格审查委员会委员职务的请求的决定

(2022年7月22日安康市第五届人民代表大会常务委员会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条、《安康市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》第六条的规定，安康市第五届人民代表大会常务委员会第四次会议决定：接受徐杰辞去安康市第五届人民代表大会常务委员会委员、代表资格审查委员会委员职务，报下次市人民代表大会备案。

# 安康市人大常委会任免人员名单

(2022年7月22日安康市第五届人民代表大会常务委员会第四次会议通过)

- (一) 局长：  
徐家彦为市富硒产业发展办公室主任；  
余波为市金融工作办公室主任。
- (二) 任命：  
王建康、胡楷为市监察委员会委员。
- (三) 任命：  
王康、余明胜为市中级人民法院副院长、审判委员会委员职务；  
李刚的市中级人民法院审判委员会委员职务。
- (四) 任命：  
陈猛、胡海东为市人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员；  
万浩、王开富为市人民检察院检察员。
- (五) 任命：  
李孝友、唐奇的市人民检察院副检察长、检察委员会委员职务。

# 全市中小學生参与文明创建倡议书

亲爱的同学们：  
你们好！安康是我家，文明靠大家！美丽的安康正在创建全国文明城市，这是国内城市综合评比中的最高荣誉。作为安康的一份子，我们要积极发挥主人翁作用，以实际行动为创建全国文明城市作出应有的贡献。为此，我们向全市广大中小學生发出以下倡议：  
一、从小事做起，传播文明风尚。自觉做到爱护公物、讲究卫生、保护环境、遵守秩序，践行绿色健康生活方式，培养垃圾分类意识，树立使用公筷公勺、文明用餐等文明餐桌理念，养成良好的文明习惯。通过“小手拉大手”，以自己的实际行动影响父母、学校和社会，让文明意识、卫生观念和良好行为习惯，像一粒粒种子撒播到城市的每一个角落。  
二、从我做起，践行文明行为。多讲“谢谢”“对不起”“您好”等文明礼貌用语，摒弃不文明语言；不随地吐痰、不乱丢果皮果壳、塑料袋、纸屑等垃圾；不乱贴乱画乱刻；不弄脏、损坏公共设施；爱护花草树木，不践踏草坪、不攀爬树木、不折损树枝、不采摘花草。  
三、从身边做起，维护文明交通。增强交通安全意识，不乱穿马路、不闯红灯，坚持走斑马线或过街通道(天桥)，不翻越交通护栏；自觉排队候车、依次上下车，不拥挤、不抢座位。  
四、从现在做起，共创文明家园。积极参与文明公益活动和志愿服务，发扬关心他人、关爱邻里、热心公益的奉献精神，从小事做起，从自身做起，从现在做起，为我们可爱的家乡成功创建为全国文明城市贡献一份力量。

安康市创建全国文明城市  
工作指挥部办公室  
2022年7月



为全面提升青少年儿童精神文明素质，让他们度过一个充实而又难忘的暑假。7月20日，镇坪县钟宝镇东凤村新时代文明实践站立足青少年儿童的发展需求，积极挖掘整合各类优势资源，通过作业辅导、艺术培训、团队拓展、体育竞赛等形式，开展了一系列内容丰富的暑期“文明实践”公益课堂。图为东凤村驻村工作队与当地大学生为留守儿童开展作业辅导、团队拓展活动。  
江涛 摄

# 市妇联深入帮扶社区开展慰问活动

本报讯(通讯员 张璐)为助力全市打赢创建全国文明城市攻坚战，发挥巾帼志愿者示范引领作用，深入推进创文工作持续开展。近日，市妇联深入帮扶社区安火路社区，开展“送清凉沁人心脾”夏季慰问关爱活动。  
炎炎夏日，酷暑难耐。市妇联迅速行动，准备了清凉物品，为坚守在高温酷暑中的创文巾帼志愿者送去清凉和关爱。慰问活动中，市妇联为30余名巾帼志愿者代表发放了洗衣液等清凉物资，对全体巾帼志愿者在创文工作中所做的努力表示肯定，并希望大家继续发扬不怕苦不怕累的精神，按照创文测评体系的要求认真落实各项工作任务，叮嘱她们在工作中要做好防暑降温，注意身体、注意安全。  
创文工作开展以来，全市妇联组织积极行动，特别是基层一线的巾帼志愿者，她们不畏酷暑，投身到清理楼院杂草、楼道杂物的卫生整治工作中，投身到引导居民规范停放车辆的文明劝导中，投身到沿街全覆盖式发放创文知识彩页、收集群众的建议中，个个干劲十足，为共同营造整洁优美、有序的社区环境贡献着巾帼力量。



# 佐龙镇建立健全残疾人探访制度

本报讯(通讯员 张若男)为进一步做好巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果工作，严守农村残疾人人口不发生规模性返贫底线，近日，岚皋县佐龙镇印发《关于开展残疾人探访工作的通知》，切实保障残疾人基本生活，改善残疾人生活品质。  
为了解辖区内残疾人的身体情况和生活需求，佐龙镇组织开展入户走访残疾人活动，共走访残疾人家庭900余户，把关心关爱之情送到他们心坎上，并通过“拉家常”“谈谈心”“组织公益活动”等方式与残疾人深入交流，从情感上对残疾人予以支持和理解，倾听残疾人的诉求，解决残疾人的困难，做好心理疏导工作，正面引导、鼓励残疾人及家属树立信心，勇敢生活、直面人生。  
据悉，佐龙镇创新残疾人探访工作机制，探索出了切实可行的运

盛夏，紫阳县双安镇廖家河村，山山茏茏一片生机盎然。一条产业路盘山而上，沿途西瓜园、猕猴桃园瓜果飘香，60亩葡萄园硕果累累。山顶上，600亩蜂糖李园基地建设已经初具规模。  
廖家河村党支部书记、镇人大代表杨运松说，廖家河村日照充足、雨水充沛，土地肥沃、富硒，属于碱性土壤，非常适宜果业发展。这几年因地制宜发展瓜果种植，目前已成为村上产业发展的一大特色。  
双安镇共有县人大代表11名、镇人大代表57名，村“两委”干部和企业经营主占很大的比例。今年以来，该镇镇人大主席团积极发挥代表的岗位优势，开展“人大代表助力地方发展”系列行动，动员镇域内的人大代表立足岗位，在基础设施、产业建设和乡村振兴战略中发挥模范带头作用，倾心为群众办实事。  
蜂糖李原产于贵州，果实大且含有一股纯蜂蜜味，系统检测糖分达到19%，备受众多顾客喜爱，市场需求量大。杨运松获悉李缘丰生态农业综合开发有限公司在全县各镇选择蜂糖李种植基地后，多次前往东木、焕古蜂糖李种植基地参观学习，又将公司负责人邀请到廖家河村实地考察，最后李缘丰生态农业综合开发有限公司决定在廖家河村发展蜂糖李3000亩，前期投资1000万元，流转土地600亩，发展蜂糖李果园600亩，目前已经建设完成。该产业为120户村民提供了就业机会，年终分红30余万元。  
在廖家河口，镇人大代表张忠平帮扶的产业大户张忠晋发展的60亩葡萄园正值挂果，户太八号、阳光玫瑰、甜蜜蓝宝石、妮娜皇后、茉莉香等品类繁多的葡萄长势良好，颗粒饱满、色泽诱人。当初，张忠平鼓励张忠晋因地制宜按照“旅游+农业产业园”的发展模式，利用

# 紫阳：人大代表一线显身手

通讯员 赵翊君

廖家河口的闲置土地资源，建设葡萄园产业基地，发展休闲娱乐旅游产业。今年阳光足，葡萄长势好，进入采摘期的葡萄有60亩，预计亩产将达到1500公斤左右，收入达30多万元。  
桐安村地处双安镇与汉王镇的交界处，由于地势较高，缺水一直是困扰当地经济社会发展和百姓生活的“老大难”问题。为此，紫阳县十九届人大代表、桐安村党支部书记张忠平积极呼吁，多次到县上汇报情况、争取项目，为桐安村争取到项目资金200多万元，兴建饮水工程11处，巩固提升1处，困扰当地多年的生产生活用水问题得到彻底解决，项目惠及全村362户1420人，成为村上广为传颂的惠民工程。

解决了饮水困难，储成意又将目光盯在产业发展上。通过多方考察，积极努力，他引进陕西蚕桑宝农业科技发展有限公司蛋白桑生态循环农业项目落户桐安村，该公司投资1000万元在桐安村建厂，计划发展桑园2000亩，建设厂房880平方米，建设养蚕室3个、饲料加工厂3个。同时，储成意还争取基础设施建设项目，新修公路3条6公里，完善修复公路8公里，投资265万元的桐安大桥已建设完成，投资204万元的曾家河大桥正在建设当中。



# 石泉探索推行“林长+”模式——

# 护得青山变“金山”

通讯员 陈娟

乡村要振兴，用好生态优势至关重要。近年来，石泉县坚持“生态优先、绿色发展”的理念，以“林长制”工作为抓手，不断在“林”字上精准发力，在“长”字上靶向施策，探索推行“林长+”模式，逐步走出了一条生态与经济协调发展之路，打造了一张“秦巴水乡、石泉十美”的靓丽名片，良好的生态已经成为石泉县乡村振兴建设的重要支撑。  
“林长+项目建设”，展现增绿新颜值  
“这两旁建设得真美，开了几个小时的车，看着这如画般的风景，旅途的疲惫感瞬间就消失了。”站在饶峰镇新华村的国道旁，来自西安的王女士看着错落有致的松柏树、桂花树和开得正艳的格桑花、硫磺菊，动情地说。  
这是今年该县实施的城关镇六号桥到两河镇艾心村316国道绿化提升项目，石泉县林业局结合原有道路景观环境，因地制宜设计绿化方案，在城关镇、饶峰镇、两河镇道路沿线15个村共计栽植桂花树、樱花树、玉兰树、景观竹等11万余株，播撒花种及草籽

万余平方米，为群众营造一个整洁、优美、舒适的居住和出行环境。  
“林长制”工作开展以来，石泉县共设立1278名三级林长和165名森林警长，以“当好一方林长、守护一方生态、美化一方环境、造福一方百姓”为目标，持续加强乡村生态保护和环境治理，通过一系列项目建设，进一步改善农村人居环境。全县30个村开展“富美乡村”建设，在农民收入增加和村容环境变美上做足文章，突出各村特色和田园风光，栽种一批葡萄、猕猴桃、枇杷等果树和红叶石楠、金森女贞等绿化树种，同时与三化一片林、千村千处、村庄绿化建设充分融合，逐步实现了村民房前屋后能见一个水冲厕所、见一片花草绿植、见一片经济果园和不见垃圾污水、不见乱堆乱放、不见禽畜乱跑“三见三不见”目标，“富美乡村”正朝着“村美、业兴、家富、人和”的生态宜居美丽乡村迈进。  
“林长+山林经济”，打造致富新引擎  
产业兴旺是实现乡村振兴的关键途径，石泉县致力于在守护生态安全与

美化生态环境的同时，积极发展林业产业，激活乡村振兴的“一江春水”。  
在城关镇珍珠河村，上千亩的退耕地上迎来了黄桃和蜂糖李的丰收，刚刚开幕的“相约珍珠·瓜果飘香”乡村旅游采摘节，吸引了大批游客前来。“都是打电话订的货，这一箱黄桃40元，净重5斤，清早才从园子里摘回来的。”珍珠河村村民王善英一边说，一边熟练地将称好重量的桃子整齐装入礼盒中，“蜂糖李价格也好，30元1斤，今天已经发了十几箱快递走了。”她的话语间藏不住的欢喜，“眼下看来，家里5亩果园今年至少能增收3万多元。”  
近年来，石泉县依托退耕还林、生态修复等工程，各级林长充分发挥“领头羊”作用，带动发展15万余亩的特色经济林，建成了一批核桃园、枇杷园、桃园、李子园、茶园等。同时，通过农民专业合作社和林业家庭农场的模式，充分利用丰富的森林资源，大力发展林笋、林药、林禽、林蜂等林下经济。截至目前，该县林下种植15.05万亩，林下养殖300余万只，全县山林经济综合产值达25.36亿元，有序推动了林业与二三产业融合发展，打造了山上产业兴旺、林下致富路宽的发展新格局。

# “林长+生态旅游”，尽享“醉”美新石泉

因境内山、水、洞、峡、滩、瀑等自然景观奇特，石泉县素有“陕西小江南”之称，为着力提升林业综合效益，充分释放“林长制”的“生态红利”，该县积极探索“林业+生态旅游”新模式，大力发展生态旅游、生态康养、休闲度假、农家民宿客栈等生态绿色循环产业链。  
2022“秦岭艺术节·夏石泉”活动，让大家都记住了城关镇“草池湾”这个美丽的地方，有干净的村落，有碧绿的草地，有云雾缭绕的山林，更有缓缓飞过的朱鹮，为田园留下了一抹粉红的色彩。石泉县坚持念好“宣、准、巡、禁、情”五字诀，在全县范围内划定7个朱鹮保护区，并落实护林员的巡护职责，成立了一支朱鹮保护工作志愿服务队，切实当好朱鹮保护卫士。如今，美丽吉祥的朱鹮，已成为彰显石泉县优美生态环境的重要标识。  
结合地理条件和历史文化特征，石泉县先后建成燕翔洞省级地质公园、汉江莲花古渡国家湿地公园和鬼谷岭国家森林公园等旅游景点，逐步实现了“林区变景区、农房变客房、产品变商品、青山变金山”的历史性转变，走出了一条生态旅游与乡村振兴融合发展之路，为推动乡村全面振兴注入了新的生机与活力。

